
titoli di credito e finanziaria semplificatotitoli di credito e finanziaria semplificatotitoli di credito e finanziaria semplificatotitoli di credito e finanziaria semplificato

Nome:Nome:Nome:Nome: Cognome:Cognome:Cognome:Cognome:

Tutti i campi sono obbligatori

Segna le affermazioni corrette:Segna le affermazioni corrette:Segna le affermazioni corrette:Segna le affermazioni corrette:1111

A L'interesse è un compenso che spetta a chi deve pagare una somma di denaro
B Un’azienda che riceve un prestito da una banca è in credito verso la banca
C I tassi di interesse, in genere, sono tassi annui percentuali
D L’interesse è calcolato in funzione del tempo, del capitale e del tasso di interesse
E L’interesse è il compenso che spetta al creditore

Un’impresa ha un debito di 40.000 euro verso un fornitore. Sul debito maturano interessi. La durataUn’impresa ha un debito di 40.000 euro verso un fornitore. Sul debito maturano interessi. La durataUn’impresa ha un debito di 40.000 euro verso un fornitore. Sul debito maturano interessi. La durataUn’impresa ha un debito di 40.000 euro verso un fornitore. Sul debito maturano interessi. La durata
della dilazione di pagamento è di 80 giorni (procedimento dell’anno civile) e il tasso è del 6%. La sommadella dilazione di pagamento è di 80 giorni (procedimento dell’anno civile) e il tasso è del 6%. La sommadella dilazione di pagamento è di 80 giorni (procedimento dell’anno civile) e il tasso è del 6%. La sommadella dilazione di pagamento è di 80 giorni (procedimento dell’anno civile) e il tasso è del 6%. La somma
da pagare alla scadenza sarà pertanto:da pagare alla scadenza sarà pertanto:da pagare alla scadenza sarà pertanto:da pagare alla scadenza sarà pertanto:

2222

A nessuna risposta è corretta B 40526,02 C 40533,33
D 40533,30

La ditta Bussetti ha emesso una fattura per merci pari a € 2.400 oltre ad IVA ordinaria. Essendo statoLa ditta Bussetti ha emesso una fattura per merci pari a € 2.400 oltre ad IVA ordinaria. Essendo statoLa ditta Bussetti ha emesso una fattura per merci pari a € 2.400 oltre ad IVA ordinaria. Essendo statoLa ditta Bussetti ha emesso una fattura per merci pari a € 2.400 oltre ad IVA ordinaria. Essendo stato
pattuito il pagamento posticipato a 60 giorni con aggiunta di interessi al tasso del 5% (anno civile),pattuito il pagamento posticipato a 60 giorni con aggiunta di interessi al tasso del 5% (anno civile),pattuito il pagamento posticipato a 60 giorni con aggiunta di interessi al tasso del 5% (anno civile),pattuito il pagamento posticipato a 60 giorni con aggiunta di interessi al tasso del 5% (anno civile),
allora:allora:allora:allora:
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A l'interesse da pagare è pari a 24,07 B l'IVA è pari € 528
C l'imponibile è pari a € 2400 D l'interesse da pagare è pari a 24,4
E l'imponibile è pari a € 2419,73 F l'IVA è pari € 532,34

In data 10 ottobre un risparmiatore ha estinto un prestito bancario sul quale qualche tempo prima avevaIn data 10 ottobre un risparmiatore ha estinto un prestito bancario sul quale qualche tempo prima avevaIn data 10 ottobre un risparmiatore ha estinto un prestito bancario sul quale qualche tempo prima avevaIn data 10 ottobre un risparmiatore ha estinto un prestito bancario sul quale qualche tempo prima aveva
depositato € 7860 che, al tasso lordo del 2% (ritenuta fiscale del 26%), gli hanno fruttato un montante didepositato € 7860 che, al tasso lordo del 2% (ritenuta fiscale del 26%), gli hanno fruttato un montante didepositato € 7860 che, al tasso lordo del 2% (ritenuta fiscale del 26%), gli hanno fruttato un montante didepositato € 7860 che, al tasso lordo del 2% (ritenuta fiscale del 26%), gli hanno fruttato un montante di
€ 7894,45. Pertanto:€ 7894,45. Pertanto:€ 7894,45. Pertanto:€ 7894,45. Pertanto:

4444

A gli interessi lordi ottenuti sono stati € 157,20 B il tasso netto è pari a 1,48%
C la durata del deposito è stata pari a 110 giorni D il tasso netto è pari a 2,26%
E la data in cui è stato aperto il deposito è il 26 giugno F la durata del deposito è stata pari a 108 giorni
G gli interessi lordi ottenuti sono stati € 46,55 H la data in cui è stato aperto il deposito è il 25 giugno
I la durata del deposito è stata pari a 109 giorni J la data in cui è stato aperto il deposito è il 24 giugno
K la data in cui è stato aperto il deposito è il 22 giugno L la data in cui è stato aperto il deposito è il 23 giugno

Impiegando un certo capitale in data 17 giugno al tasso del 10%, si è resa disponibile, in data 9Impiegando un certo capitale in data 17 giugno al tasso del 10%, si è resa disponibile, in data 9Impiegando un certo capitale in data 17 giugno al tasso del 10%, si è resa disponibile, in data 9Impiegando un certo capitale in data 17 giugno al tasso del 10%, si è resa disponibile, in data 9
dicembre, la somma complessiva di €11.475. Sapendo che è stato utilizzato il procedimento dell'annodicembre, la somma complessiva di €11.475. Sapendo che è stato utilizzato il procedimento dell'annodicembre, la somma complessiva di €11.475. Sapendo che è stato utilizzato il procedimento dell'annodicembre, la somma complessiva di €11.475. Sapendo che è stato utilizzato il procedimento dell'anno
civile la somma impiegata è pari a:civile la somma impiegata è pari a:civile la somma impiegata è pari a:civile la somma impiegata è pari a:
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A 10.952,86 B 10.950 C 10.940 D 10.958,59 E 10.955,73

Riscrivi le seguenti affermazioni inserendo al posto dei puntini il termine corretto scegliendolo tra quelliRiscrivi le seguenti affermazioni inserendo al posto dei puntini il termine corretto scegliendolo tra quelliRiscrivi le seguenti affermazioni inserendo al posto dei puntini il termine corretto scegliendolo tra quelliRiscrivi le seguenti affermazioni inserendo al posto dei puntini il termine corretto scegliendolo tra quelli
posti alla fine:posti alla fine:posti alla fine:posti alla fine:

A. Assegni e ………………………………… sono titoli di ………………………………… propriamenteA. Assegni e ………………………………… sono titoli di ………………………………… propriamenteA. Assegni e ………………………………… sono titoli di ………………………………… propriamenteA. Assegni e ………………………………… sono titoli di ………………………………… propriamente
detti.detti.detti.detti.

B. I ………………………………… di Stato e le obbligazioni delle società danno il diritto di ottenere laB. I ………………………………… di Stato e le obbligazioni delle società danno il diritto di ottenere laB. I ………………………………… di Stato e le obbligazioni delle società danno il diritto di ottenere laB. I ………………………………… di Stato e le obbligazioni delle società danno il diritto di ottenere la
restituzione del denaro prestato e ottenere gli ………………………………….restituzione del denaro prestato e ottenere gli ………………………………….restituzione del denaro prestato e ottenere gli ………………………………….restituzione del denaro prestato e ottenere gli ………………………………….
C. I titoli di credito all’ordine si trasferiscono per ………………………………….C. I titoli di credito all’ordine si trasferiscono per ………………………………….C. I titoli di credito all’ordine si trasferiscono per ………………………………….C. I titoli di credito all’ordine si trasferiscono per ………………………………….
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D. I titoli di credito all’ordine si trasferiscono ordinando al ………………………………… di pagareD. I titoli di credito all’ordine si trasferiscono ordinando al ………………………………… di pagareD. I titoli di credito all’ordine si trasferiscono ordinando al ………………………………… di pagareD. I titoli di credito all’ordine si trasferiscono ordinando al ………………………………… di pagare
un’altra persona.un’altra persona.un’altra persona.un’altra persona.

SCEGLI TRA I SEGUENTI (non tutti i termini vanno utilizzati):SCEGLI TRA I SEGUENTI (non tutti i termini vanno utilizzati):SCEGLI TRA I SEGUENTI (non tutti i termini vanno utilizzati):SCEGLI TRA I SEGUENTI (non tutti i termini vanno utilizzati):
cambialicambialicambialicambiali
creditorecreditorecreditorecreditore
creditocreditocreditocredito
giratagiratagiratagirata
debitodebitodebitodebito
titolititolititolititoli
interessiinteressiinteressiinteressi
bonifico bancariobonifico bancariobonifico bancariobonifico bancario
debitoredebitoredebitoredebitore

Segna ora se le affermazioni sono vere (V) o false (F).Segna ora se le affermazioni sono vere (V) o false (F).Segna ora se le affermazioni sono vere (V) o false (F).Segna ora se le affermazioni sono vere (V) o false (F).7777

V F Lo sportello bancomat è usato anche per prelevare banconote
V F Chiunque può emettere un Assegno Bancario
V F Tutte le carte di credito sono emesse da banche
V F Si possono emettere assegni solo sulla banca del beneficiario
V F La sigla MAV sta per Mandato di Versamento
V F L'assegno bancario deve essere presentato entro 8 giorni se pagabile su piazza
V F I MAV sono pagabili anche online
V F L'assegno bancario è un titolo di credito
V F L'addebito SEPA non è utilizzato per riscuotere i debiti ricorrenti
V F I pagamenti effettuati con carte di debito sono regolati dopo un mese

dal giorno dell’acquisto

Individua i termini errati e riscrivi l'affermazione corretta nello spazio sottostante:Individua i termini errati e riscrivi l'affermazione corretta nello spazio sottostante:Individua i termini errati e riscrivi l'affermazione corretta nello spazio sottostante:Individua i termini errati e riscrivi l'affermazione corretta nello spazio sottostante:

L’assegno bancario è un mezzo di pagamento con cui una persona che haL’assegno bancario è un mezzo di pagamento con cui una persona che haL’assegno bancario è un mezzo di pagamento con cui una persona che haL’assegno bancario è un mezzo di pagamento con cui una persona che ha
denaro disponibile in banca promette alla banca di pagare a una certadenaro disponibile in banca promette alla banca di pagare a una certadenaro disponibile in banca promette alla banca di pagare a una certadenaro disponibile in banca promette alla banca di pagare a una certa
scadenza al beneficiario la somma indicata.scadenza al beneficiario la somma indicata.scadenza al beneficiario la somma indicata.scadenza al beneficiario la somma indicata.
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Individua i termini errati e riscrivi l'affermazione corretta nello spazio sottostante:Individua i termini errati e riscrivi l'affermazione corretta nello spazio sottostante:Individua i termini errati e riscrivi l'affermazione corretta nello spazio sottostante:Individua i termini errati e riscrivi l'affermazione corretta nello spazio sottostante:

Il signor Traina deve pagare una fattura della ditta Agostini con un assegno bancario di 1.500 euro.Il signor Traina deve pagare una fattura della ditta Agostini con un assegno bancario di 1.500 euro.Il signor Traina deve pagare una fattura della ditta Agostini con un assegno bancario di 1.500 euro.Il signor Traina deve pagare una fattura della ditta Agostini con un assegno bancario di 1.500 euro.
Il signor Agostini firma l’assegno bancario.Il signor Agostini firma l’assegno bancario.Il signor Agostini firma l’assegno bancario.Il signor Agostini firma l’assegno bancario.
Il signor Traina è il beneficiario.Il signor Traina è il beneficiario.Il signor Traina è il beneficiario.Il signor Traina è il beneficiario.
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Il 20 aprile un imprenditore riceve in prestito una somma di denaro, da estinguere il 20 settembre.Il 20 aprile un imprenditore riceve in prestito una somma di denaro, da estinguere il 20 settembre.Il 20 aprile un imprenditore riceve in prestito una somma di denaro, da estinguere il 20 settembre.Il 20 aprile un imprenditore riceve in prestito una somma di denaro, da estinguere il 20 settembre.
Sapendo che alla scadenza rimborserà complessivamente € 5050,96 comprensivo di interessi al tassoSapendo che alla scadenza rimborserà complessivamente € 5050,96 comprensivo di interessi al tassoSapendo che alla scadenza rimborserà complessivamente € 5050,96 comprensivo di interessi al tassoSapendo che alla scadenza rimborserà complessivamente € 5050,96 comprensivo di interessi al tasso
del 6%, determina l'importo del prestito ottenuto.del 6%, determina l'importo del prestito ottenuto.del 6%, determina l'importo del prestito ottenuto.del 6%, determina l'importo del prestito ottenuto.
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La ditta Marcelli emette una fattura che contiene le seguenti voci:La ditta Marcelli emette una fattura che contiene le seguenti voci:La ditta Marcelli emette una fattura che contiene le seguenti voci:La ditta Marcelli emette una fattura che contiene le seguenti voci:
 -  80 cellulari al prezzo di € 150 l'uno -  80 cellulari al prezzo di € 150 l'uno -  80 cellulari al prezzo di € 150 l'uno -  80 cellulari al prezzo di € 150 l'uno
 -  spese di trasporto non documentato per € 30 -  spese di trasporto non documentato per € 30 -  spese di trasporto non documentato per € 30 -  spese di trasporto non documentato per € 30
 -  sconto incondizionato del 5% -  sconto incondizionato del 5% -  sconto incondizionato del 5% -  sconto incondizionato del 5%
 -  IVA ordinaria. -  IVA ordinaria. -  IVA ordinaria. -  IVA ordinaria.
Allora:Allora:Allora:Allora:
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A l'imponibile è pari a € 11.430 B l'imponibile è pari a € 12.000 C l'IVA è pari a € 2.648,80
D l'IVA è pari a € 2.514,60 E l'imponibile è pari a € 11.400 F l'IVA è pari a € 2.508,00
G l'imponibile è pari a € 12.030
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